

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается  
с февраля 1944 года

№ 96 (10260)

Вторник, 22 мая 1990 г.

Цена 3 коп.

● В ГОРКОМЕ КПСС

## В НЕПРОСТЫХ УСЛОВИЯХ

На очередном заседании бюро городского комитета КПСС, состоявшемся в пятницу, 18 мая, обсужден отчет организационного отдела ГК КПСС о работе после XVII конференции городской партийной организации. С отчетом выступила заведующая организационным отделом Р. А. Шевцова.

В обсуждении отчета участвовали члены комиссии, готовившей вопрос на рассмотрение бюро: заведующая отделом кадров завода резиновых изделий Н. С. Козлова, секретари парткомов завода «Сланцы» В. И. Финогенов и объединения «Ленинградсланец» А. В. Андреев. Выступили также председатель партийной комиссии при ГК КПСС В. А. Земляной, члены бюро горкома партии — секретарь парткома строительного треста № 63 Г. Н. Страшко и

председатель городского комитета народного контроля В. С. Троценков. Завершил обсуждение второй секретарь ГК КПСС В. П. Нагин.

В постановлении бюро ГК КПСС, принятом по обсужденному вопросу, отмечено, что отдел анализирует и обобщает передовой опыт организационно-партийной работы, доводит его до сведения первичных партийных организаций, работники отдела стали значительно чаще бывать в коллективах, помогать коммунистам методически и практически, отдел расширяет формы и методы работы в непростых условиях сегодняшних реалий.

Члены бюро ГК КПСС рассмотрели также результаты выполнения собственного постановления от 23 июня 1989 года «О работе партийной орга-

низации ПТУ-15 по совершенствованию политического, нравственного и трудового воспитания учащихся, развитию демократии в жизни коллектива учащихся». Постановление снято с контроля как в основном выполненное.

На заседании бюро рассмотрен ряд других вопросов. Удовлетворены ходатайства первичных парторганизаций о снятии ранее наложенных взысканий с горного мастера шахты «Ленинградская» Г. М. Сухова и машиниста электровоза шахты имени С. М. Кирова В. Ю. Блинова. Исключены из рядов КПСС за проступки, не совместимые с пребыванием в партии, контролер - кассир торгового предприятия «Ленинградсланец» А. Н. Каблуков, фасовщица торгового предприятия «Ленинградская» Р. В. Коновалова, тракторист

## ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

### ОБСУДИЛИ ЗАИНТЕРЕСОВАННО

Сегодня проект Устава КПСС в поле зрения каждой первичной парторганизации. Коммунисты заинтересованно обсуждают его: каким будет этот важнейший документ, такой будет и внутрипартийная жизнь.

И на недавнем собрании коммунисты СУ-322 внимательно, вдумчиво обсудили проект новой редакции Устава КПСС. С докладом выступила секретарь парткома строительного треста № 63 Г. Н. Страшко, которая постаралась показать конкретные изменения, сравнив старую и новую редакции Устава КПСС, проанализировала их.

Выступившие на собрании коммунисты В. П. Цухлов,

А. Е. Ефимов, Я. А. Снявин, А. М. Туманова подчеркнули, что проект новой редакции Устава КПСС направлен на углубление демократизации внутрипартийных отношений, на расширение прав первичных организаций. Был высказан ряд предложений. В частности, ветеран партии В. П. Цухлов предложил рассмотреть вопрос о включении кандидата в общий партийный стаж тех ветеранов, которые вступили кандидатами в члены КПСС перед войной. Ведь у многих кандидатский стаж из-за военного лихолетья растянулся на несколько лет, и эти годы не входят в партийный стаж.

На собрании шла речь также об открытом письме ЦК КПСС к коммунистам страны. Здесь мнения различные: некоторые поддерживают направленность на размежевание с теми, кто расходится с КПСС по принципиальным позициям, другие высказывались против подобного, так как это может привести к расколу партии. Сейчас же важна консолидация всех прогрессивных сил, всех партий социалистического выбора.

### В СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ ПАРТИИ

Состоялось очередное заседание совета ветеранов партии при горкоме КПСС. Председатель совета Н. А. Кузнецова проинформировала собравшихся о задачах работы совета. Принято к сведению и исполнению решение исполкома городского Совета народных депутатов об оказании шефской помощи ветеранов подросткам, стоящим на учете в детской комнате милиции.

На заседании выступила инструктор идеологического отдела горкома КПСС Е. В. Курочкина.

И. СТЕПАНОВ, организатор идеологической секции совета ветеранов при горкоме КПСС.

### ТЕПЛЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Накануне празднования 45-й годовщины Победы над фашистской Германией партком, совет ветеранов войны и труда строительного треста № 63 провели торжественное собрание, на которое пригласили ветеранов войны. Тепло поздравили их с праздником, вручили небольшие денежные суммы.

А к тем, кто по состоянию здоровья не смог прийти на собрание, отправились домой. Секретарь парткома Г. Н. Страшко, председатель профкома Н. А. Голенко и председатель совета ветеранов войны и труда строительного треста № 63 А. А. Казанцев постарались для каждого ветерана войны (а их в тресте 49 человек) найти душевные, теплые слова поздравлений. Среди ветеранов войны немало коммунистов: Н. И. Сударыков, И. А. Черный, А. С. Макарова, Е. А. Майоров, Н. В. Хоробрых и другие. Всем ветеранам нужна поддержка, забота и внимание. И не только по праздникам.

— Еще недостаточно мы знаем, как живут ветераны, кто в чем нуждается. Такое впечатление осталось у меня после посещения, — сказала секретарь парткома Г. Н. Страшко. — Поэтому с председателем совета ветеранов войны и труда треста А. А. Казанцевым наметили главное — узнать конкретные заботы и проблемы каждого ветерана.

## ОТМЕЧЕНА ХОРОШАЯ РАБОТА

На сланцеперерабатывающем заводе «Сланцы» подведены итоги соревнования за апрель. В целом по заводу все цеха успешно справились с плановыми заданиями. Завод обеспечил свои договорные обязательства поставками продукции потребителям. Лучшим по всем показателям работы признан цех камерных печей (начальник Н. Ф. Паличев). План по выпуску чистой продукции с начала года цехом выполнен на 127,1 процента. Произведено при плане 1104 тысячи рублей продукции на сумму 1403 тысячи рублей. Было получено 1182,3 тысячи рублей прибыли при плане 892 тысячи рублей, что составляет 132,5 процента выполнения обязательств. Возросла соответственно и производительность труда. На одного работающего произведено продукции на 6155 рублей.

Второе место среди основных цехов занял цех дефеноляции вод и производства синтетических смол (начальник цеха А. Ф. Родионов). План по выпуску чистой продукции цехом выполнен на 124 процента. Рабочие произвели продукции на 2023 тысячи рублей. Было вложено в копилку предприятия 1877,6 тысячи рублей прибыли. По-прежнему в цехе самая высокая на заводе производительность труда. На одного работающего выпущено продукции на сумму 13765 рублей.

Неплохо потрудились и коллектив ТЭЦ (начальник В. М. Ульянов). С начала года цехом произведено продукции на сумму 2139,2 тысячи рублей, что составляет 102,4 процента выполнения плана. При ожидаемой прибыли 1771 тысячи рублей было получено 1838,6 тысячи рублей. Производительность труда также оказалась выше запланированной. На одного работающего было получено продукции 6706 рублей.

Среди вспомогательных цехов первое место занял электроцех. Цех успешно справился с обеспечением работы всех действующих производств. Быстро и качественно устранялись неисправности в электрооборудовании. Второе место за ремонтным цехом, план работ которым выполнен на 102,2 процента.

## ТВОРЧЕСКАЯ ПОБЕДА

Народный коллектив хор русской песни Дворца культуры завода «Сланцы» принял активное участие в третьем Всесоюзном фестивале народного творчества. На областной смотр съехались 60 народных коллективов Ленинградской области. Жюри дало высокую оценку нашему коллективу за высокую профессиональную хормейстерскую и концертмейстерскую работу, за исполнительское мастерство и культуру исполнения танцевальной программы. Коллектив хор русской песни был Дипломантом первого и второго Всесоюзного фестивалей и всегда был в десятке лучших хоровых коллективов. Теперь же он вновь показал свой творческий рост, и жюри присудило ему первое место в области среди народных коллективов и присвоило звание Лауреата третьего Всесоюзного фестиваля.

От всей души поздравляем участников коллектива с творческой победой и с присуждением высокого звания и желаем дальнейших побед, хороших концертных площадок.

Н. НАЗАРОВА,

методист музыкального отдела Ленинградского областного научно-методического центра.



Восемь лет назад пришла на формовой участок в цех резиновой обуви Сланцевского завода резиновых изделий Светлана Леонидовна Хрисанфова. Производство спортивной резиновой обуви до сих пор требует еще достаточно тяжелого физического труда. А работают здесь женщины. Когда пускали цех, планировалось, что на обслуживании прессов будут заняты мужчины, но впоследствии коллектив сформировался женский. Только нашему слабому полу хватает выносливости выполнить такую работу. И поэтому — самых добрых слов заслуживает мать троих детей Светлана Леонидовна Хрисанфова. Несмотря на то, что и дома забот много, на производстве она выполняет норму выработки на 120 процентов при хорошем качестве продукции.







ДИНАМИКА ТВОРЧЕСТВА

## ДЕТСКИЙ ВЗГЛЯД

Пословица о том, что лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать, как нельзя кстати подходит к случаю, когда речь заходит о различных видах изобразительного искусства. Правда, разве можно с достаточной точностью описать словами краски, тональности, композицию, форму, наконец, с помощью которых художник творит свои картины?

Или как рассказать о неповторимых мгновениях, что остались на фотографиях фотохудожника?

А об отливающих холодом металла чеканках, которые почему-то часто хочется потрогать теплой рукой? Нет, не всегда можно описать глубину и силу, красоту или оригинальность творений ума и рук человеческих, не видя это своими глазами. Но пусть простит меня читатель, я не стану ему надоедать неосуществимыми описаниями, хотя речь и пойдет о фотографии.

Мне хочется рассказать о фотографиях, но не совсем простых, авторов которых нельзя назвать еще пока фотохудожниками.

Уже скоро 15 лет, как я руковожу детской фотостудией в Доме пионеров. За это время немало мальчишек и девочек тоже, что называется, окунулись в наш коллектив.

Масса различных ребячьих работ прошла перед глазами. Но как бы там ни было, в большинстве своем они доставили радость и ребенку, выполнявшему ту или иную работу, и зрителю, видевшему их, и мне, как руководителю.

А вот нынче, при подготовке работ на итоговую ежегодную выставку, что-то очень кольнуло меня. И не потому, что не получилась экспозиция очень большой и в отношении качества — около среднего (тут год на год не приходится). Остановило резко мысли, бегущие по уже накатанной колее, то, что в этот год как никогда много оказалось работ, имеющих современную злободневность и правдивость внутреннего напряжения окружающей жизни.

Возьмем, например, два снимка. Удивило, как тринадцатилетний мальчишка обычно и вроде буднично сфотографировал свою старенькую бабушку. В то же время, какой глубокий и трагичный образ предстает на снимке. Сгорбленная от тяжелых трудов и ослабленного здоровья старушка суетится все у той же печки, все с теми же дровами... «Так и живу» называли мы работу. А хочет ли так жить человек на старости лет?..

Или вот два мальчишки. Один маленький, стриженный, с острым взглядом и полуулыбкой смотрит снизу вверх в объектив фотокамеры, второй, как бы прикрывая, обнял его и отступил назад, откинув голову.

Как много опять читается уже даже в этом взгляде, в этом жесте. Тем более, не на снимке, а в жизни знаешь непросто судьбу таких детей и степень их родства... Неслучайно снимок и назван «Интернатские братья».

Подобный социальный жанр в последние годы уже прочно входит во взрослую фотографию, все полноправнее заявляя о себе. И это очень хорошо, что перестали люди с фотокамерой в руках делать только «прилизанные» штампы с улыбкой, искусственно приукрашивая действительность, а порой и уммышленно не показывая «уродливые явления, чуждые нашему обществу».

Но дети?! Такие свойства человека, как трагичность, пессимизм, уныние, пошлость, злость, у них никогда не выражаются в таких ярких крайних проявлениях, как у старших. А значит, и в жизни, которую ребята изображают чаще всего в своих, как они называют, карточках, этого не встречалось. Так оно и было почти всегда, до сих пор. Лишь иногда, случайно, у очень замкнутого мальчишки вдруг появляется неожиданный кадр. Гласно я, конечно, хвалил его: «Молодец, видишь, как ты удачно подметил то, чего нет у других». А про себя в душе все равно огорчался — не своей жизнью живет человек, видимо, очень плохо что-то вокруг него, если смотрит на мир глазами маленького старичка. Ведь зная детский характер и образ жизни ребят, нетрудно представить, что свойственно такому возрасту. Обычно ребята несли всегда снимки, где мелькали чаще всего детские игры и забавы, фрагменты школьной жизни, какие-то дурачества, лица сверстников и, конечно, во всем многообразии кошки и собаки. Вот кого истинно они любят большой и какой-то ненормальной любовью.

А тут вдруг, последнее время, вижу — грязные серые сараи, среди которых они так много времени проводят. То кто-то принесет на проявку или печать пленки, изображающие распивающих взрослых за столом («Зачем это несешь сюда?» — «Меня просили напечатать»). Или толпу мужчин, штурмом берущих амбразуру винного отдела, а то и откровенно «отдыхающих» от непомерных возлияний. Их кумирами на фотографиях, которые они непременно все хотят переснять и иметь у себя, стали боевики и убийцы, обвешанные оружием, из популярных зарубежных видеофильмов.

Ребята зорко уже стали замечать кругом и нищету и убожество.

Я прекрасно все понимаю — невозможно жить в этом мире и быть свободным от него. Ведь еще А. Платонов писал: «Мы

растем на земле, из всех ее нечистот, все, что есть на земле, есть и на нас...». А детские глаза особенно неподдельны, они что видят, то и говорят (в данном случае фотографируют). Но ведь не хочется этого. Совершенно не хочется. Зачем, чтобы и они пачкались в этой «грязи», которую разлили, посеяли, развели, заплели кругом все мы, взрослые люди? Зачем им-то она? Ведь она имеет свойство прилипать, и ребята совершенно спокойно, не замечая и принимая как должное, понесут все дальше.

Не видеть и не верить этому нельзя — наглядные примеры жестокости, жадности, неуважения и масса прочих человеческих пороков приобретена детьми уже в достатке, и мы, работая с ними, все подобное видим воочию.

Знаю, что сегодня многиеругают учителей, школу, нерадивых родителей. Но только ли эти люди повинны в том, какими растут наши дети? А все общество? Оно разве живет другой жизнью? Разве я могу переубедить своего ученика, что печатать в лаборатории Дома пионеров пьянство за взрослым столом — не ребячье дело? Или как объяснить ему, что толпа у винной лавки не есть объект, достойный его внимания, когда дети видят все подобное каждый день?

У меня не раз уже возникало желание начать коллекционировать подобные фотографии, «проходящие» через детскую фотолaborаторию. Чтобы однажды выставить их на всеобщее обозрение где-нибудь перед взрослой аудиторией — дабы устыдились дяди и тети этого зримого укора. Но боюсь, что, собирая снимки для показа, нарушу воспитательные принципы — ведь детям не солгать, для чего это надо. И все же, составляя экспозицию нынешней итоговой фотовыставки, несколько работ, отражающих непростую реальную действительность, отображенную ребячьим взглядом, мы включили в изобразительный ряд.

Правда все равно должна оставаться правдой.

Сегодняшней публикацией никого конкретно не хочу в чем-то упрекнуть или обидеть, но нам надо понять чистоту детских глаз и оградить маленькую душу только добротой.

И если продолжить мысль А. Платонова, то звучит она дальше так: «... но не бойтесь, мы очистимся, мы ненавидим свое убожество. Мы упорно идём из грязи. В этом наш смысл». Так хочется верить...

**Ю. ГОЛУБЕВ,**

руководитель детской фотостудии ДПШ.  
НА СНИМКАХ: А. Лебедев, 13 лет, «Так и живу», Д. Седаков, 13 лет, «Интернатские братья».



### СЛУЖБА МИЛОСЕРДИЯ

## ПОМОЩЬ МАЛОИМУЩИМ

На бойком месте перекрестка двух улиц Кирова и Баранова в красивом здании сделана незаметная пристройка. На первом ее этаже расположена столовая № 14. В половине второго дня можно видеть, как приходят сюда престарелые люди — бывшие рабочие, служащие, инвалиды Великой Отечественной войны. Когда-то эти люди были молоды — работали на производстве, в шахтах, на заводах. Активно принимали участие в послевоенный период восстановления народного хозяйства в городе Сланцы. У каждого производственный стаж трудно даже измерить — 40—50 лет, отданных Родине. Теперь это престарелые люди, но жизнь продолжается. Общество Красного Креста и служба социального обеспечения беспомощным людям оказывает посильную материальную помощь в виде бесплатных обедов. Все старички очень благодарны всем, кто отозвался и проявил о них заботу. Обслуживающему персоналу столовой № 14 за вкусные, доброкачественные обеды от чистого сердца выражаем искреннюю благодарность.

А. ГОНЧАРОВА,  
пенсионерка.

### ИЗ ПОЧТЫ „СЛАНЦЕВСКИХ РЕБЯТ“

## ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ

Каждый год в апреле накануне дня рождения В. И. Ленина в школах города октябрят принимают в пионеры. Это событие стараются сделать запоминающимся для школьников. В средней школе № 3 уже не первый год существует традиция — прием в пионеры проводить в особой обстановке, в местах, связанных с жизнью и деятельностью Ленина. Вот и в этом году ребята поехали в Ленинград, в музей истории Октябрьской революции. Весь год третьеклассники готовились к этому событию. Старшая пионервожатая Лада Владимировна Ефимова на встречах с ребятами рассказывала им об истории возникновения пионерской организации, о пионерах-героях, о пионерской символике.

Мы, родители, узнали об этой поездке еще осенью, с первого родительского собрания, и тоже старались подготовить детей к этому дню.

И вот он настал. Как притихли наши ребята, когда под гулкими сводами музейных залов зазвучал пионерский марш, и они, волнуясь, встали перед диорамой штурма Зимнего дворца. Звучит торжественная клятва. Шефы — стар-

шекласники, гости — коммунисты повязывают нашим ребятам красивые галстуки. Сколько радости и гордости на их лицах в этот момент! Волновались и мы.

А затем ребят ожидала интересная экскурсия по музею. Много нового узнали из рассказа экскурсовода о жизни Ленина. Окончилась экскурсия, и наш путь лежал на Марсово поле. Здесь ученица 7 «Б» класса Надя Бычкова рассказала о подвиге героев революции, похороненных в этом месте. Затем ребята возложили цветы к мемориалу.

А в школе ученики 7 «Б» класса приготовили концерт-подарок для своих подшефных, который оказался приятным сюрпризом для ребят.

Надолго запомнится нашим детям этот день. И хочется выразить нашу родительскую благодарность тем, кто помог организовать и провести этот праздник для ребят, и в первую очередь классному руководителю Евгению Степановне Гришиной.

По поручению родителей 3 «Б» класса школы № 3

Л. РЫБЬЯКОВА,  
Г. ЛУКИНА.

### СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

## НЕ ПРИХОТИ РАДИ

За последние месяцы в редакцию «Знамени труда» поступило несколько писем, так или иначе затрагивающих вопрос работы цеховой службы по цехово-территориальному методу. Премущества этого метода для работающих на промышленных предприятиях я уже указывала, это и улучшение преемственности в лечении больного, наблюдения за хроническими больными и т. д. Предприятия обеспечили врачей цехово-территориальной службы автомашинами, поэтому затруднения в обслуживании вызовов не возникает.

Почему все-таки необходимо закрепление за больным одного врача? Во-первых, потому что, как говорится, «у семи нянек дитя без глазу». Больной, наблюдаясь по поводу того или иного заболевания у врача по месту работы, может обратиться к участковому врачу, не знающему течения заболевания, предшествующего лечению, и

получить другие лекарственные препараты, от чего нарушается последовательность в лечении.

Во-вторых, те из больных, кто высказывается против цехово-территориального метода, имеют на сегодняшний день, судя по адресу, участкового врача, в них говорит эгоизм «у меня есть врач, а остальные как хотят». А этих остальных большинство. Хочется внести ясность в ситуацию с участковыми терапевтами. В настоящее время у нас работают 9 участковых терапевтов и на ближайшие год-два увеличения их числа не предвидится. Для обеспечения участковыми врачами всего взрослого городского населения требуется 21 врач (в 1988 году имелось участковых врачей 57 процентов взрослого населения, в 1989 году — 43 процента). Вводя цехово-территориальный метод, мы достигаем того. (Окончание на 4-й стр.).

